



Zastupitelstvo obce

21. zasedání Zastupitelstva obce Střelice se konalo 3. listopadu 2005 v zasedacím sále Obecního domu. Zahájil je starosta Mgr. Mareš v 19:00 hodin, přivítal všechny přítomné a konstatoval, že zasedání bylo řádně svoláno a vyhlášeno. Přítomno bylo 12 členů zastupitelstva.

Všichni přítomní členové ZO nejdříve schválili program jednání.

Do návrhové komise byli zvoleni Ing. Dagmar Pavlíková a Ing. Jiří Chloupek a za ověřovatele zápisu Mgr. Helena Fialová a pan Jaromír Doubek.

Ing. Liška seznámil s kontrolou usnesení z 20. zasedání ZO. Všechny body usnesení byly buď splněny, nebo se v současné době pracuje na jejich splnění. Zpráva byla přijata bez připomínek.

Místostarosta RNDr. Sklenář přednesl zprávu o činnosti Rady obce od 20. zasedání ZO do dnešního zasedání. Rada zasedala 4x - 5. a 19.9. a 10. a 24.10.2005 na svém 68. až 71. zasedání. Také tato zpráva byla přijata bez připomínek.

Mgr. Mareš podal informaci o návrhu vyhlášky č. 3/2005, která se vydává na podnět HZS JMK, protože dosavadní Požární řád obce již nevyhovoval současným právním normám. ZO vyhlášku schválilo.

Starosta seznámil s dopisem z JMK, který se týká financování systému IDS JMK na rok 2006. Platba vychází z uzavřené smlouvy, příspěvek činí 50,- Kč na obyvatele, což je nyní celkem 130.150,- Kč. Zastupitelstvo výši příspěvku schválilo.

Dále starosta informoval o Dodatku č. 3 ke smlouvě o zajištění financování systému IDS JMK. Jedná se o nadstandard - noční spoje linky 404 v pátek, sobotu a neděli. Příspěvek činí 15.800,- Kč. RO doporučuje dodatek schválit, ZO tak učinilo.

Mgr. Mareš seznámil s tím, že v roce 2008 skončí platnost smlouvy o FRB a obec bude muset vrátit částku 1,6 mil. Kč. RO proto navrhuje, abychom k 31.12.2005 ukončili poskytování půjček, neboť by se mohlo stát, že částku nebudeme mít z čeho vrátit. Ing. Liška navrhl, aby poskytování půjček bylo pouze pozastaveno, ne ukončeno. Zastupitelé s tímto návrhem souhlasili.

Členové zastupitelstva také schválili předložené rozpočtové opatření č. IV/05. Příjmy činí 26.695.800,- Kč, financování 466.000,- Kč a výdaje 27.161.800,- Kč.

Starosta sdělil, že v souvislosti s rekonstrukcí ulice Kozí strana je třeba provést i přeložku nízkého napětí, projektuje firma Ezamont, která pracuje pro E.ON. Zastupitelstvo schválilo cenovou nabídku ve výši 32.000,- Kč bez DPH.

Starosta Mgr. Mareš v dalším bodě informoval o tom, že při ZŠ Střelice musí ze zákona vzniknout školská rada. V ní budou mít dva zástupce rodiče, dva zástupce učitelé a dva zástupce zřizovatel, tj. obec. Zastupitelstvo obce zvolilo za členy Školské rady při ZŠ Střelice za obec Střelice paní Petru Vidlákovou a pana Mgr. Jindřicha Mareše.

Starosta předložil aktuální informaci k prodeji tzv. „Finského domku“. Obec obdržela 10 obálek, které bude otvírat komise ve složení RNDr. Sklenář,



Lepší vánoce třeskuté než tekuté.

Jaromír Doubek a Ivana Pešková, následně bude prodej projednán v RO a další ZO rozhodne, komu se domek prodá.

V různém starosta sdělil, že další zasedání ZO se bude konat v polovině prosince, bude se zde schvalovat rozpočet na příští rok, a proto vyzval členy ZO, aby projednali v komisích své požadavky k zapracování do rozpočtu a včas je předali.

Starosta obce Mgr. Mareš ukončil zasedání ve 20:35 hodin.

Ivana Pešková, zapisovatelka

Rada obce

Rada obce (dále jen RO) zasedala dvakrát, a sice na 72. a 73. zasedání. Projednávala a řešila následující záležitosti:

- RO doporučila a schválila obsah prosincového Střelického zpravodaje.
- RO požádala Státní fond rozvoje bydlení o závěrečné vyhodnocení stavby. Fond zaslal seznam, které doklady je třeba dodat a RO je nyní zajišťuje.
- RO se i nadále zúčastňuje zahájení stavebních řízení pro povolování dalších staveb RD v naší obci.
- RO vzala na vědomí vydaná rozhodnutí stavebního úřadu.
- RO zajišťuje dodání studie zadání k územnímu plánu obce jako předběžnou informaci pro 22. zasedání zastupitelstva.
- RO vzala na vědomí informaci místostarosty obce a radního pana Ing. Chloupeka o jejich návštěvě podzimního srazu Jonáš-klubu v Saleziánském divadle, Kobyliské nám. 1 v Praze v sobotu 12.11.2005 odpoledne, kde bylo veřejně pokřtěno CD o Vladimíru Svitáčkovi. Podrobnější zpráva je v tomto čísle Zpravodaje.
- RO vyhodnotila nabídky prodeje tzv. Finského domku v ulici Komenského včetně souvisejících pozemků. Došlo jich celkem 10. Z nich byla

vybrána jedna nejvýhodnější a tři náhradní. Definitivní schválení nejlepší nabídky bude provedeno na zasedání 22. zastupitelstva, pravděpodobně 15.12.2005.

- Starosta a místostarosta se z pověření RO zúčastnili jednání firmy Remondis, s.r.o. se zástupci samospráv, pro něž firma provádí svaz komunálního i tříděného odpadu. Malá informace z tohoto jednání je uvedena v tomto zpravodaji. RO vyslovila spokojenost s působením této firmy u nás.
- RO vzala na vědomí průběh projektových prací pro komplexní opravu ulice Kozí Strana. Zde je provedeno vodoprávní povolení na dešťovou kanalizaci a veřejnou vyhláškou se projednává stavební povolení.
- RO stále řeší parkování dvou nepojízdných osobních automobilů podobných vrakům v ulici V Cihelně, jeden byl odstraněn.
- RO se v současné době stále zabývá problematikou nabídky na realizaci projektů pro protierozní úpravy. Jedná se o dvě lokality: suchý poldr zachycující spádové území od Myslivny na území za základní školou a lokalitu od Hanek po polní cestě po tunýlek pod drahou.
- RO vyvíjí tlak na SÚS na provedení opravy - zpevnění komunikace z ulice Tetčické na nádraží na jejím začátku - části v zátočině.
- RO nyní intenzivně pracuje na návrhu finančního rozpočtu obce, který se bude projednávat na 22. zasedání zastupitelstva obce.
- RO prověřuje možnost prodeje pozemku p.č. 7385 zahrada 1208 m² v lokalitě Haneky a zabývá se návrhem ceny. Informace o záměru pozemek prodat je vyvěšena na úřední tabuli.
- RO vzala na vědomí oznámení stavebníků rodinného dvojdomku nad křižovatkou ulic Za Humny a Brněnská o částečném překopu komunikace v ulici Za Humny kvůli připojování kanalizačních přípojek. Narušená komunikace bude uvedena do původního stavu a její stav bude zkontrolován zástupci obce.
- RO se vyjadřovala k zamýšlené stavbě STL plynovodní přípojky do areálu fy Askino v Trpíně.
- RO schválila nájemníky do dvou zbývajících volných bytů v DPS.
- RO se zabývala návrhem komise sociální a správní na předvánoční podporu v sociální oblasti rodinám s více dětmi a na dárek seniorům v domovech důchodců.
- RO projednávala jednu žádost o půjčku z FRB, která se bude schvalovat na zasedání 22. ZO.
- RO obdržela k podpisu návrh firmy EKO-KOM, která se zabývá dodávkou tříděného odpadu zpracovatelům a za tříděný odpad vrací obcím zpět finance podle množství a druhu tříděného odpadu.
- RO odsouhlasila výroční zprávu ZŠ Střelice za školní rok 2004/2005.
- RO zahájila inventarizaci majetku obce.
- RO vzala na vědomí oznámení SÚS o ořezu dřevin a náletového porostu kolen státních silnic.
- Starosta a místostarosta se zúčastnili setkání starostů a místostarostů JMK. Přijeli přednášející

z ministerstva vnitra, zemědělství a místního rozvoje a byli zde i poslanci z Poslanecké sněmovny parlamentu ČR.

- RO vzala na vědomí PČR oznámené přestupky a předala je k přestupkové komisi MěÚ Šlapanice v Brně na Opuštěné 9.

Luděk Sklenář, místostarosta

Slovo starosty

Vážení spoluobčané i ostatní čtenáři Střelického zpravodaje, jsme na začátku měsíce prosince, měsíce, v němž jsou jedny z nejkrásnějších svátků v roce - Vánoce. Většina z nás přemýšlí, čím obdarujeme své blízké. Všichni k sobě začínáme být ohleduplnější, chceme být lepší, přejeme si konat dobro a očekáváme, že i všichni lidé, s kterými se budeme setkávat, budou jednat obdobně. Přeji Vám, abyste vánoční svátky prožili co nejkrásněji, aby vám svit betlémské hvězdy ozářil duši přinejmenším na celý rok dopředu. A pokud si budete dávat po silvestrovských oslavách na Nový rok nějaká novoroční předsevzetí, zkuste mezi ně zahrnout i to, že se budete snažit vytvářet hezké mezilidské vztahy.

Mgr. Jindřich Mareš, starosta obce

Policie ČR

Vážení pane starosto, v posledních dnech zaznamenali policisté Okresního ředitelství Policie České republiky Brno - venkov nárůst majetkové trestné činnosti, a to zejména krádeží.

Tyto krádeže jsou především páčány v bytech a domech poškozených, do kterých se pachatelé dostávají pod záminkou, že jsou pracovníky různých servisních organizací (energetiky, vodáren, plynáren), přišli vrátit přeplatek za energii, zapsat stav elektroměru apod. Rovněž tak přicházejí jako podomní prodejci různého zboží (kožené bundy, přibory, pokrývky). Po vstupu do bytu odvedou pozornost majitele a odcizí finanční hotovost, šperky a jiné cennosti. Škodu většinou zjistí majitel až po jejich odchodu a v mnohých případech až v delším časovém odstupu.

K uvedeným krádežím dochází v době oběda, zpravidla v intervalu od 11.00 do 14.00 hodin, kdy lze předpokládat, že pachatelé doma zastihnou pouze seniory, opuštěné osoby nebo matky na mateřské dovolené. Dle vyjádření poškozených se této trestné činnosti dopouštějí občané romské národnosti ve věku 25 - 35 let.

Tyto případy intenzivně šetříme a je naší snahou pachatele brzo dopadnout. Přesto si dovoluji Vás požádat o předání informací o způsobu páčání této trestné činnosti občanům Vaší obce. Věřím, že tyto informace povedou k eliminaci krádeží a jejich důsledků, a hlavně pak k dopadení pachatelů.

*plk. JUDr. Bohumil ŠIMEK,
ředitel OŘ PČR Brno-venkov*

Zpráva vedení obce a policie ČR

Pracovníci kriminální policie ČR, kteří vyšetřují a objasňují poslední případy vloupání do rodinných domků spojených s krádežemi cenných předmětů, nás podle předchozí dohody navštívili a oznámili nám, že zajistili pachatele těchto trestných činů a uvalili na něj vyšetřovací vazbu. Je zajištěn ve vazební věznici.

Starosta i místostarosta obce jim vyjádřili poděkování za rychlý zákrok. Děkujeme rovněž občanům, kteří podali dosti podrobný popis

pachatele, což velmi urychlilo práci kriminalistů. Nabádáme Vás, vážení spoluobčané, abyste i nadále byli pozorní ke svému okolí a pohyb podezřelých osob nahlásili na služebnu PČR Rosice nebo na OÚ.

Odpady, zejména jejich třídění

Protože na některých místech v obci nedostačovaly kontejnery na tříděný odpad, byl jejich počet po dohodě se svozovou firmou posílen. Naopak byl snížen počet kontejnerů na starý textil, neboť ten není komoditou, která se třídí, a proto je dáván do směsného komunálního odpadu. Nyní je v obci pouze jeden kontejner na starý textil, a to u obchodního centra Satov (ulice Školní). Starý textil je možno dávat do domovních popelnic.

Stále více je podporováno třídění nápojových kartonů, tj. krabic od džusů, mléčných výrobků, vín apod. Na ty v naší obci nejsou zvláštní kontejnery, kartony je třeba dávat do nádob na plasty. Pokud by někdo z občanů potřeboval pytel na skladování kartonů do té doby, než je odnese do kontejneru, může si jej vyzvednout na obecním úřadě.

Na závěr bych chtěl ještě informovat, že firma Remondis, která u nás provádí svoz komunálního odpadu, pozvala představitele obcí na setkání, jehož jsem se s místostarostou zúčastnil. Potvrdila, že se v roce 2006 nebude měnit cena za svoz směsného odpadu. Během jednání i diskuse se vyjasnilo mnoho věcí, např. problémy okolo svozu nebezpečného odpadu nebo objemného odpadu. Lze konstatovat, že firma Remondis je vcelku vstřícná a snaží se vyhovět potřebám obcí, s nimiž má uzavřené smlouvy.

Jindřich Mareš

Žádost

Vzhledem k tomu, že začalo zimní období, které přineslo první sníh, žádá obec všechny občany, aby před svými nemovitostmi udržovali chodníky a zabránili tak případným úrazům. Děkujeme za pochopení.

Jindřich Mareš

Rallye Show Modřice 2005

Organizace Vonka Racing požádala obec Střelice o souhlas s konáním sprintally, jejíž trasa se dotkne katastru naší obce. Po prostudování žádosti rada obce souhlasila. Podnik se bude konat 10. prosince 2005 v době od 7.00 do 17.00 hodin. Ve Střelicích bude možno zhlédnout rychlostní zkoušky. Trasa je stanovena mezi Ořechovem a začátkem Střelic, dále směrem k areálu ZEVA a k silnici Střelice - Ostopovice. Dvakrát bude start erzety v Ořechově, dvakrát ve Střelicích. Soutěž jistě uvítají milovníci rychlých kol. Ostatní občany pořadatelé žádají o porozumění, neboť v době konání soutěže bude uzavřena silnice mezi Ořechovem a Střelicemi včetně propojení od počátku Střelic k silnici Střelice - Ostopovice.

Jindřich Mareš

Křest CD pana Vladimíra Svitáčka

Pan Vladimír Svitáček, filmový a divadelní režisér, spoluautor Laterny magiky, filmu Kdyby tisíc klarinetů a dalších děl, (více se o jeho díle dočtete na našich www stránkách) je čestným občanem naší obce. Bylo mu uděleno při životním jubileu 80 let v únoru 2001 na slavnostním představení muzikálu My Fair Lady v Hudebním divadle Karlín

za obec tehdejší starostou panem Ing. Antonínem Kazdou. Za půldruhého roku na to v srpnu 2002 v 81 letech umírá a nyní odpočívá na našem hřbitově v jeho severozápadní části v hrobce rodiny Novosadových a Berkovcových. Při pietním aktu uložení jeho ostatků promluvil režisér a herec pan Zdeněk Svěrák

V uměleckých kruzích byl pan Svitáček dobře znám, přátelil se hlavně s režisérem Janem Roháčem, dále s Miroslavem Horníčkem, později i se Zdeňkem Svěrákem. Znal se blíže i s Janem Werichem.

Pánové Robert Tamchyna, redaktor Českého rozhlasu Praha, a Jindřich Kučera, literát a kritik, k uctění jeho osobnosti nahráli podstatnou část jeho vyprávění v klubech a při různých příležitostech. Jde o humorné a poutavé osobité vyprávění různých historek od dětství až po zážitky z uměleckého života. Zde v tomto CD se projevuje neopakovatelná svérázná osobnost pana Vladimíra Svitáčka. V průvodním slově kompaktu použil pan Tamchyna se svolením naší obce některé texty z našich WWW stránek. Obec obdržela zdarma 2 ks CD a její zástupci byli pozváni do Prahy na křest CD, který se konal v sobotu 12.11.2005 v Saleziánském divadle v Kobylisích na podzimním srazu Jonáš - klubu. Kompakt má název Vladimír Svitáček o životě aneb „Budte rádi, že prší...“.

Za naši obec nás nakonec jela do Prahy malá pětičlenná skupinka, ve které byli za Radu obce Střelice místostarosta a radní pan Ing. Jiří Chloupek. V divadle jsme prožili krásné kulturní odpoledne od tří odpoledne do devíti hodin večer. Křest CD přišel na řadu až o půl deváté večer, blížil se čas našeho odjezdu, ale křest jsme zhlédli celý. Nad CD vzpomínali na pana Svitáčka autoři pan Tamchyna a pan Jindřich Kučera, dále pan J. Svoboda, pan Petr Brukner z Divadla Járy Cimrmana a historik pan Zdeněk Mahler. Ze křtu jsme pořídili fotografie a kamerový záznam a co nejdříve doplníme o tuto událost naše WWW stránky o VI. Svitáčkovi. Na obci je možné v omezené míře zakoupit toto CD.

Jsm rádi, že jsme se křestu v Praze zúčastnili, všechny kompakty s p. Svitáčkem se velmi rychle během představení vyprodaly a bylo zřejmé, že si návštěvníci srazu J-klubu i umělci pana Svitáčka velmi váží. Za obec jsme všem přítomným sdělili, že si u nás pana Svitáčka velmi považujeme a že na jeho počest nese nová ulice ve Střelicích jeho jméno, jmenuje se Svitáčkova. Nachází se ve Vršovcích poblíž domu, kde bydlel spolu s rodiči a sestrou v nynější Vršovické ulici.

Luděk Sklenář, místostarosta



Na fotografii jsou po řadě zleva tyto umělci: Robert Tamchyna, redaktor Čro Praha, dramaturg a producent CD; J. Svoboda, režisér a hudebník; Petr Brukner, herec, Divadlo Járy Cimrmana; Jindřich Kučera, kritik a literát, režie CD, a historik, spisovatel a scénárista Zdeněk Mahler.

Úprava rozpočtu č. 4/2005

Zastupitelstvo obce na svém 21. zasedání dne 3.11.2005 schválilo úpravu rozpočtu č. 4/2005 pro rok 2005.

Příjmy - zvýšení o 768,6 tis. Kč

Daň z příjmu právnických osob	400,0 tis. Kč
Příspěvek VaK Ivančice na úroky z půjčky SFŽP	125,3 tis. Kč
Příjmy za odpady	15,0 tis. Kč
Snížení příjmů za správní poplatky	-15,0 tis. Kč
Příspěvek od obcí Moravany, Nebovidy, Ostopovice pro JPO SDH	11,3 tis. Kč
Příjmy z pronájmů na DPS	232,0 tis. Kč

Výdaje - zvýšení o 768,6 tis. Kč

Výdaje na DPS - mzdy, SP, ZP, provozní výdaje, DDHM 210,0	
Kanalizace J. Svobody, u bytového domu, úroky z půjčky SFŽP	142,1 tis. Kč
Nákup pozemků	40,0 tis. Kč
Místní správa - provozní výdaje, DDHM, projekt na tělocvičnu ZŠ	152,0 tis. Kč
Nebytové prostory - plyn, elektřina, voda	77,0 tis. Kč
Dopravní značení v obci u ÚSP - návrh	3,2 tis. Kč
Bytové hospodářství - vodné, stočné	3,0 tis. Kč
Veřejné osvětlení - materiál, elektřina, služby	21,0 tis. Kč
NN-E J. Svobody	35,0 tis. Kč
Svoz komunálního odpadu	62,0 tis. Kč
Separovaný odpad	12,0 tis. Kč
SDH - oprava auta	11,3 tis. Kč

Po těchto úpravách činí rozpočet pro rok 2005:

Na straně příjmů	26 695,8 tis. Kč
Financování	466,0 tis. Kč
Na straně výdajů	27 161,8 tis. Kč

Ve Střelících dne 4.11.2005

Haasová Miroslava

Střelické muzeum informuje

Střelické muzeum i na druhou neděli posledního měsíce roku 2005 připravuje výstavu o historickém vývoji domovní zástavby v naší obci. Bude to již 9. výstava tohoto cyklu připravená ve Střelickém muzeu.

Na výstavě si připomeneme stavební činnost ve Střelících v letech 1913 - 1915. Během tří roků vzniklo v naší obci dalších 20 zcela nových domů s popisnými čísly 295 - 314 a u dalších 11 domů byla zaznamenána jistá stavební činnost. Už počátek 1. světové války v roce 1914 se projevil na stavební činnosti v obci. V roce 1914 se započalo se stavbou 4 nových domů, ale v roce 1915 byla zahájena stavba pouze 2 nových domů. Čím více se na našich výstavách přibližuje k současnosti, tím více podkladů a dochovaných dokumentů nám připomíná minulé a zašlé časy, kdy zde, ve Střelících, bydleli a prožívali své životy naši prarodiče, které si také u každého domu, dotčeného stavební činností, připomínáme. Když nám současní spoluobčané pomohou, můžeme si naše předchůdce prohlédnout i na starých dochovaných fotografiích. Proto za každou poskytnutou starou fotografii již předem všem ochotným občanům děkujeme.

Výstava bude ve výstavní síni Střelického muzea otevřena v neděli 11. prosince 2005 od 14.30 hodin do 18.30 hodin. Těšíme se na vaši účast i na vaše příspěvky.

Ing. Václav Dlapka

Sdružení nezávislých kandidátů

Ať hlas vánočních zvonů Vám přinese radost, pokoj a štěstí nejen pro sváteční dny a pro celý nový rok. To přeje všem střelickým občanům Sdružení nezávislých kandidátů obce Střelice.

Za všechny poutníky Josef Havlíček

Poděkování

Všem přátelům a známým upřímně děkujeme za účast na pohřbu našeho drahého pana Vratislava Holešovského. Děkujeme za květinové dary a za slova útěchy, kterými jste se snažili zmírnit naši velkou bolest. Za zarmoucenou rodinu ze srdce děkuje manželka a dcery s rodinami.

Tříkrálová sbírka 2006

„Tři králové“, symbol celorepublikové sbírky pořádané Českou katolickou charitou, opět poputují Brnem. Ve dnech 1. - 8. ledna 2006 se vydají do ulic Brna a jeho okolí skupinky koledníků - dobrovolníků Oblastní charity Brno. Do sbírky se zapojí děti, studenti, skauti, hasiči, členové farních charit, lidé všech věkových skupin. Jedno je ale spojuje, je to dobrovolnictví a snaha pomoci lidem, kteří jsou nemocní, opuštěni nebo je postihla katastrofa. Tříkrálové skupinky leckdy chodí za nepříznivého počasí, ale přesto nalézají cestu k srdcím mnoha lidí a zároveň obnovují i tradici klasického koledování.

Až tedy u Vašich dveří zazvoní „Tři králové“, prosím, nezavírejte před nimi. Váš finanční příspěvek pomůže lidem, kteří se bez pomoci druhých neobejdou. Děkujeme!

Upozornění pro občany: Každá skupinka koledníků musí mít svého vedoucího, který se bude moci prokázat občanským průkazem, plnou mocí a povolením o konání sbírky. Pokladničky musí být řádně zapečetěny s razítkem příslušného městského nebo obecního úřadu. Zároveň jsou označeny logem Charity. Pokud budete mít pochybnosti o skupince dobrovolníků, požádejte je o doklady, které by měli mít u sebe. V době konání sbírky se po městě Brně pohybují koledníci, kteří nemají s Charitou nic společného, a proto finanční příspěvky jim dané nepůjdou na pomoc potřebným v charitních zařízeních a humanitární pomoc. Veškeré informace o Oblastní charitě Brno naleznete na www.charitabrno.cz.

Michaela Cyprová, asistent PR a dobrovolnictví, Oblastní charita Brno

Okénko pro seniory

Z našeho výletu do Olomouce jsme se vrátili spokojeni, sluníčko nás sice nepotěšilo, ale zato jsme nezmkli. Byli jsme překvapeni krásou olomouckých kostelů a dalších stavebních památek. Z asi patnácti kostelů jsme si mohli prohlédnout tři: kostel Navštívení P. Marie na Svatém Kopečku, který je od r. 1995 prohlášen bazilikou, biskupský sídelní chrám dóm sv. Václava a pozdně gotický kostel sv. Mořice, kde jsou umístěny jedny z nejvýznamnějších varhan ve střední Evropě. Prošli jsme starým městem, kde většina církevních budov a zejména univerzitní objekty jsou dokonale opraveny a svítí čistými barvami. Směle lze Olomouc přirovnat k belgickému univerzitnímu městu Leuven (Lovaň). Po obědě v malé restauraci U bakaláře ve staré univerzitní čtvrti jsme si ještě prohlédli obrovské Horní náměstí s památnou radnicí, kde se nám na chvíli věnovala místní obyvatelka coby průvodkyně. Celodenní jízdenka na MHD v Olomouci nás stála pouhých 13,- Kč(!), což bylo také příjemné. Čas ve vlaku jsme věnovali povídání a musíme přiznat, že cesta nám utekla.

Ještě v tomto roce 2005 se sejdeme opět v sále Obecního domu, a to v neděli 11. prosince v 15 hodin. Bude to adventní posezení s vyprávěním o Anglii a s trochou hudby. Něco docela malého k zakousnutí ke kávě bude vítáno.

L. Marková

Vánoční vyprávění

V kalendáři jsme obrátili poslední stránku s listopadovým názvem a začíná příprava na měsíc prosinec, poslední měsíc roku. Maminky, tatínkové, babičky, dědečkové a vůbec všichni, kteří chtějí bližním udělat radost, obcházejí obchody a nakupují dárky. Mnozí si na své bližní vzpomněli již v létě a brzo na podzim a dárky nakoupili v této době a rádně schovali. Je několik málo dnů do Štědrého večera, začínají se balit dárky. Mnohý dárek, který byl zakoupený v dřívější době, ne a ne najít. Začíná vánoční panika. V tom okamžiku nezbyvá nic jiného, než zavolat ceteři, tatínkovi nebo dědečkovi a otázka je vždy stejná. Nemám dárek pro babičku, dědečka, Jeníka, poradte, jaký dárek mám koupit. Tip na dárek se obvykle dostane, ale horší je dárek potom koupit. Oběhnou se veškeré obchody, které v městě jsou, a nakonec dárek není. Poslední nadějí jsou obchůdky Vietnamců, kde je možné zakoupit dárek podobný, ne ze značkové prodejny, ale značkový.

Na začátku prosince je Mikuláše, ten přichází s andělem a čertem, ale nejočekávanější je příchod Ježíška dvacátého čtvrtého prosince. Ježíšek je nejvíce vytižen. Nebe je celé dny a noci na nohou. Andělé a všichni svatí pomáhají Ježíškovi balit dárky a strojít stromčeky. Rovněž naplno pracuje dispečink, který řídí sám svatý Petr.

Na zemi v té době začíná naplno nákupní horečka, maminky pečou cukroví, mnohé v dnešní době pečení přenechávají cukrářům. Tatínkové stojí několik málo dnů před štědrým dnem ve frontě na kapry. Skupuje se možné i nemožné. Nároky na Ježíška, ale i na peněženky maminek a tatínků jsou mnohdy nad jejich nákupní síly, mnohdy se nedají ani splnit. Žijeme v nové době v novém století a zapomínáme na dobu, která byla před mnoha lety. Nevypříváme dětem, jak se tenkrát žilo. Nebudeme dále rozvíjet úvahy, ale v krátké povídce, která byla psána životem, si povíme, jak se slavily Vánoce na vesnici v podhůří Šumavy.

V jedné takové malé chaloupce na pokraji vesničky na Šumavě žila vdova se třemi dětmi. Zdenka byla nejstarší, Věruška byly čtyři roky a nejmladšímu Jiříkovi byly tři roky. Tatínka již neměli. Tatínek byl dřevorubec a jednoho dne při kácení na něj spadl strom a tatínka těžce zranil. Než byl dopraven do nemocnice, tak po cestě zemřel. Maminka zůstala se třemi dětmi sama.

Toho roku, kdy se děti probudily do štědrovečerního rána, byla krajina pokryta sněhem. Zdence nezbyvalo nic jiného, než jít proházet cestičku, a ti dva menší sourozenci se zatím rychle oblékli, nasnídali a honem, honem k oknu. Svoje malé nosíky přilepili na skleněné tabulky a koukali ven, až poletí kolem Ježíšek a ponese stromeček. Maminka měla venkovní okno pootevřené, za ním měla maso na zchlazení. Dříve nebyly chladničky, a tak v zimě se dávalo maso chladit za okno. Když byly v nejlepší, na okno přiletěl ptáček a maso, které bylo zabalené v papíře, začal z papíru klovat ven. Děti utichly, ani se nehnuly a pozorovaly ptáčka, jak jim uvidí maso za oknem. Maminka přišla do světnice a bylo jí velice podivné, že ti dva u toho okna jsou potichu. Potichoučku přišla k oknu a jakmile se naklonila, ptáček uslyšel hluk a uletěl. Děti nečekaly a okamžitě mamince sdělily, že za oknem byl hezký ptáček. Maminka se podívala za okno, když uviděla naklapaný papír, usmála se a povídala: „To byla sýkorka.“

Věruška dostala strach, a tak milým hláskem pronesla: „Ale maminko takový ptáček nám snad sní celou pečinku. Na Hod boží vánoční nebudeme mít co jíst.“ Maminka se usmála a pravila: „Jen jí dětičky popřejte kousek toho masíčka, ona nám za to bude

sbírat od samého jara, až roztaje sníh, broučky, mouchy a všelijaký hmyz. Děti přiložily znovu svoje nosíky na okno a koukaly, co se bude dít. Netrvalo dlouho a sýkorka přiletěla znovu a dala se do zobání masa. Pojednou - kde se vzaly tu se vzaly - přiletěly další tři sýkorky a chtěly si také naplnit svoje břicha dobrou pochoutkou a začaly se činit. Sýkorka, která pochoutku objevila, je začala vyhánět. Jiříka to rozzlobilo, bouchl pěstičkami do okenní tabulky, až začínčela, a sýkorky se lekly a uletěly. Maminka to viděla, a tak vzala děti do světnice a podala jim oříšky. To již byla Zdenička rovněž doma. Protože byla nejstarší, dostala za úkol oříšky nožem púlit a Věruška s Jiříčkem vylupovat jádérka. Na chvíli se vzdálila do komory a přinesla lůž. Dětem potom řekla, že vyloupané skořápky je nutné uvázat na nit, do nich se dá lůž a takto připravené oříšky přivážeme na naši jablon v zahrádce naproti oknu a budete se dívat, jak sýkorky budou z oříšku lůž vyzobávat. Maminka se nabídla, že dětem pomůže na jablon oříšky přivážat. Když oříšky na větve jabloně přivázali, vrátili se domů. Děti byly hned u okna a koukaly se ven na jablon, co se bude dále dít. Netrvalo dlouho a jak se oříšky houpaly závanem větru, sýkorky je začaly obletovat, poskakovaly na větvích jabloně a stále se přibližovaly k oříškům. Po dlouhé chvíli se jedna z nich odhodlala na oříšek zaletět a prozkoumat, proč ty oříšky tam děti zavěsily. Poznala, že v nich je uložena dobrota, a tak okamžitě začala lůž zobat. To uviděly ostatní sýkorky a svoji družku následovaly. Zachytily se nožičkami za oříšek a podobně jako sýkorka vyzvědač započaly lůž ze skořápky vyklouvat. Dětem radostí srdíčka jenom poskakovala. Věruška prohlásovala: „Ať také vědí, že je Štědrý večer.“ Maminka měla od dětí pokoj a mohla ze Zdeničkou nastrojít stromeček a dát pod něj několik skromných malých dárečků.

Začalo se stmívat a sýkorky odletěly. Pro děti nastalo velké čekání na příchod Ježíška. Všichni společně povečeřeli. Maminka stále pokukovala, zda již Ježíšek přišel. Na chodbě měla připravený zvonek. Když Zdenička na stromku zapálila nepozorovaně svíčky, dala mamince smlouvené znamení a ta zavzvonila. Děti zpozorněly a trochu se polekaly. Maminka jako nejstarší člen rodiny šla ke dveřím do světnice podívat se, proč je v ní světlo. Malý Jiříček se pevně držel za ruku Zdeničky a bylo slyšet, jak mu hlasitě buší srdíčko. Maminka otevřela dveře a dojatým hláskem řekla: „Děti, už u nás byl Ježíšek, pojďte se podívat.“ Děti pomalu došly ke dveřím pokoje. Když uviděly stromeček, očička jim začala zářit. Jiřík se přestal bát a rychle se běžel podívat na dárky pod stromečkem. Zdenička a maminka Jiříčka zdržely. Maminka řekla: „Než se podíváme na dárky, musíme se pomodlit a zazpívat písničku, kterou známe, a to Narodil se Kristus pán...“

Dárky potom rozdělila maminka. Jiřík dostal houpacího koně, kterého maminka dostala od souseda, Věruška panenku a několik hadříčků na oblečení. Zdenička měla dárek v podobě vlnáku od tetičky a mamince Ježíšek nadělil starší válenky. Dárky byly rozděleny, svíčky na stromečku, které byly dvě, se musely zhasnout, aby mohly posloužit Ježíškovi ještě v příštím roce. Děti dostaly šípkový čaj a kousek bábovky a hajdy na kutě. Maminka a Zdenička se oblékly do svátečního a odešly na půlnoční mši.

Pro maminku to byl zase jeden šťastný den v roce, když viděla rozzářené oči svých dětí. Utahaná a promrzlá vlezla do postele k Jiříčkovi. Ještě než stačila usnout, vzpomínala na svého manžela a představovala si, jakou by měl radost ze svých tří dětí.

Jaromír Doubek

Informace z oblasti školství

Schválením zákona o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání a rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání jsou školy postaveny před úkol vytvořit si svůj vlastní školní vzdělávací program „ušíty na míru“ dané školy. Jedná se dlouhodobý proces transformace našeho školství, který klade značné nároky na pedagogy, neboť veškerá příprava probíhá během školního roku.

Povinností každé školy je sestavení školního vzdělávacího programu, posléze Rámcového učebního plánu a Školního učebního plánu, a to do 1.9.2007, kdy budou tyto dokumenty uvedeny do praxe v 1. a 6. ročníku ZŠ. V dalších letech budou rozšířeny i do dalších ročníků. Znalostní výstupy budou v 1. a 9. ročníku jednotné. Školy mají možnost se profilovat určitým směrem, např. jazyky, sportem, hudbou, regionální tematikou apod. Použití metod a forem práce se bude ubírat cestou činnosti a prožitkového učení, aby žáci získávali vědomosti, dovednosti a postoje pomocí vyhledávání, třídění, hodnocení informací získaných různými způsoby. Cílem je osobnost žáka, který se rád vzdělává, je schopen analyzovat a řešit situace v životě, v pozdější době se stává flexibilní pracovní silou, je zdravě sebevědomou osobností apod.

Toto je možné realizovat pouze pravidelným studiem odborných materiálů, hodnocením zkušeností z pilotních škol, dalším vzděláváním pedagogických pracovníků v mimopracovní době, stálým sebehodnotícím procesem, přízní a nápomocí zřizovatele a v neposlední řadě i úzkou spoluprací rodiny a školy.

Školní vzdělávací program budou sestavovat předmětové týmy učitelů. Žáci budou používat učebnice encyklopedického charakteru, budou stále více pracovat s internetem a počítačem, budou vyhledávat informace ve školní žákovské knihovně.

Základní škola ve Střelcích se nyní nachází v přípravné fázi. Pedagogický sbor navštěvuje odborné semináře, studuje literaturu, provádí SWOT analýzu školy ze strany žáků, pedagogů, rodičů, dále vědomostní analýzu žáků 9. tříd. Učitelé sami na sobě zkouší přínos nových metod a forem práce. Cílem tohoto snažení však musí být vždy kladný přínos pro žáka, pro jeho uvolnění k práci, pro rozšíření obzoru jeho znalostí bez stresu a pro zvýšení zájmu o vzdělání.

Helena Fialová

Místní sdružení ODS Střelice

Přeje všem našim občanům klidné a povznášející prožití Vánoc a do nového roku 2006 pevné zdraví, pracovní úspěchy a harmonický život v rodině.

Přání redakce Zpravodaje

*O Vánocích myslíme na ty,
na kterých nám opravdu záleží.*

*Jsou to bílé vložky,
snášejí se na naši rozehrátou dlaň.*

*I kdyby se nám nepovedlo
všechny tyto vložky pochyhat
a pošeptat jim
tiché vánoční přání na dlaní,
stále můžeme svá přání pošeptat
do zimního vánku a ten je roznese
do všech koutů k našim blízkým.*



Krásné Vánoce plné rodinné pohody přeje všem našim čtenářům redakce Střelického zpravodaje.

Vánoční pozvání

Rok uplynul, nastává adventní čas a s ním tradiční setkání pod vánočním stromem, které pro Vás na neděli 18.12.2005 připravila ZŠ a MŠ Střelice. Zveme žáky, jejich rodiče, příbuzné a všechny občany do prostor Obecního úřadu ve Střelicích. Od 14:30 hodin Vás čeká několikahodinový program, připravený žáky a učiteli střelické školy. Bude se zpívat, přednášet, tančit, budou se také hrát pohádky. Se svými vystoupeními se představí děti všech věkových kategorií. Součástí setkání bude též výstava v prostorách místního muzea. K vidění budou výtvarné a rukodělné práce, které vytvořili žáci základní a mateřské školy. Ty nejpodařenější výrobky z našich vánočních dílen bude možno zakoupit. Budeme velmi rádi, když se nám naše výrobky budou líbit a zároveň tím finančně škole přispějete. K dobré náladě všech zúčastněných jistě přispěje i připravené občerstvení. Podrobnější rozpis programu bude k dispozici na pozvánkách. Všichni organizátoři setkání pod vánočním stromem i my, účinkující, budeme velmi rádi, když si 18. prosince uděláte čas a přijdete se na nás podívat. Všechny občany srdečně zvou žáci a učitelé ZŠ a MŠ Střelice.

Toto pozvání napsali žáci 8.A ZŠ Střelice

Pozvánka

Ústav sociální péče Střelice vás zve na „Tradiční předvánoční aukci“ obrázků a výrobků z košíkářské, keramické a tkalcovské dílny, která se koná pod záštitou ředitele Krajského úřadu Jihomoravského kraje Ing. Bc. Jiřího Crhy v Křížové chodbě Nové radnice Brno, Dominikánská ul., vchod naproti Domu pánů z Kunštátu, dne 11.12.2005 ve 14:30 hodin (stříbrná neděle).

Klienti ÚSP pro mentálně postiženou mládež Střelice u Brna

Fotbal

Podzimní tabulky sezóny 2005/2006:

Muži 1. B třída sk. B

Pořadí	Družstvo	V	R	P	Skóre	Body
1.	Šatov	10	2	2	35:13	32
2.	Tuřany	8	4	2	27:16	28
2.	Višňové	8	4	2	30:19	28
4.	Šanov	8	2	4	26:26	26
5.	Moravská Slávia	6	3	5	28:19	21
6.	Zbýšov	6	3	5	28:26	21
7.	Popice	6	3	5	25:26	21
8.	Únanov	6	2	6	26:20	20
9.	Zastávka	4	5	5	38:24	17
10.	Kohoutovice B	5	1	8	24:31	16
11.	Bohunice B	5	0	9	18:29	15
12.	Střelice	3	3	8	21:40	12
13.	Hatě	2	4	8	19:26	10
14.	Vojkovice	3	0	11	13:43	9

Dorost III. třída sk. B

Pořadí	Družstvo	V	R	P	Skóre	Body
1.	Oslavany	6	1	0	39:7	19
2.	Deblín	6	1	0	36:7	19
2.	Troubsko	5	0	2	21:10	15
4.	Prštice	3	0	4	14:20	9
5.	Zbraslav	3	0	4	15:30	9
6.	Modřice	2	0	5	14:23	6
7.	Moravské Bránice	1	0	6	9:25	3
8.	Střelice	1	0	6	9:35	3

Žáci III. třída sk. C

Pořadí	Družstvo	V	R	P	Skóre	Body
1.	Střelice	8	0	0	60:4	24
2.	Vojkovice	6	0	2	59:5	18
2.	Kupařovice	6	0	2	44:8	18
4.	Řeznovice	6	0	2	18:19	18
5.	Radostice	3	0	5	23:24	9
6.	Moravské Bránice	2	1	5	11:34	7
7.	Prštice	2	0	6	11:42	6
8.	Želešice	1	1	6	6:55	4
9.	Nová Ves	0	2	6	6:47	2

TJ Sokol Střelice

Výbor TJ Sokol Střelice přeje všem členům, příznivcům a střelickým občanům klidné a spokojené prožití svátků Vánočních a do Nového roku hodně osobní pohody a spokojenosti.

Přání KDÚ-ČSL

Výbor MO KDÚ-ČSL Střelice přeje všem svým členům a příznivcům radostné a požehnané prožití vánočních svátků a do nového roku 2006 ať vás provází ve všem vašem konání hojnost božího požehnání.

Hasiči

Příjemné prožití vánočních svátků, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v novém roce 2006 přejí všem spoluobčanům střeličtí hasiči.

Jednotka HZS cvičila a pomáhala

Zásahová jednotka Hasičského záchranného sboru hasičů z Lidické ulice v Brně v rámci pravidelného výcviku prověřovala v naší obci své schopnosti při průklestu vysokých stromů. Hasiči si musí poradit s polámanými stromy u silnic, chodníků i v blízkosti domů, rovněž i v případě, když jimi prochází elektrické nebo telefonní vedení.

U nás se nejednalo o ulámané větve velkých stromů, ale měly se ořezat větve takových stromů, protože vadily sběrnému vozu pro sběr a odvoz komunálního odpadu z popelnic. Na žádost fy REMONDIS, spol. s r.o., která u nás svoz provádí, odstranili hasiči v neděli 13.11.2005 takové větve stromů v aleji v ulici Jar. Svobody směrem od hradla až po dům pana Fukana a také na křižovatce naproti hradlu. Dalším stromem byla velká líska v ulici V Uliče a nakonec byla ošetřena a zbavena nebezpečných suchých větví vysoká lípa v ulici Pod Lipami. Hasiči použili zásahovou techniku - pojízdnou plošinu, která dosáhne do výše až 27 m. Bez této techniky by ošetření lípy bylo jen velmi obtížné. Děkujeme vedoucímu operačního střediska hasičů na Lidické a panu Jaroslavu Štveráčkovi ml. Za spojení nutného výcviku s užitečnou pomocí obci.

Obec Střelice



Kam...

9.12.2005 - 8:00 hodin

Přednáška: INDONÉZIE, OSTROV BALI

Přednáška cestovatele Kolbaby na radnici nejen pro ZŠ připravila Sešlost.

11.12.2005 - 18:00 hodin

Přednáška: ALJAŠKA

Přednáška cestovatele Kolbaby na radnici pro veškerou veřejnost připravila Sešlost.



Nové knihy v obecní knihovně

Beletrie

M. Holcová	I města mají vši
B. MacDougal	Něco není v pořádku
F. Michaels	Najít svou tvář
I. Obermannová	Nezavěšujte se
P. Šabach	Čtyři muži na vodě aneb Opilé banány se vracejí

Naučná

A. Abella	Hitlerovi agenti
I. Dostálová	Anglicky doma, snadno a rychle
E. Hereinová	Německy doma, snadno a rychle
K. Tutt	Nevysvětlitelné přírodní fenomény
Z. Michora	Český Honza: Cesta kolem světa za 99 dní

Velká cestovní kniha - Hradly, zámky a kláštery ČR

Beletrie pro děti

E. Blytonová	Dobrodružství na Killimoinu
T. Brezina	Dračí srdce - 4 díly
T. Brezina	Klub záhad - 4 díly
A. Lindgrenová	Rasmus tulákem
	Pohádky o zvířátkách